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ΘΘέέμμαα  11οο::  ««ΣΣττηη  σσκκιιάά  ττηηςς  έέννσστταασσηηςς  ππρροοςς  ττοονν  ΠΠεερριιφφεερρεειιαακκόό  

ΔΔιιεευυθθυυννττήή  ΕΕκκππααίίδδεευυσσηηςς  ΚΚρρήήττηηςς  ηη  22ηη  σσυυννεεδδρρίίαασσηη  ττοουυ  ΠΠΥΥΣΣΠΠΕΕ  

ΡΡεεθθύύμμννοουυ»»  

 

Την Παρασκευή 22 Φεβρουαρίου συνεδρίασε το ΠΥΣΠΕ Ρεθύµνου µε 3 θέµατα στην 
ηµερήσια διάταξη. Αρχικά την εξέταση ενστάσεων σχετικά µε τη µοριοδότηση των συναδέλφων 
που έχουν κάνει αίτηση µετάθεσης από ΠΥΣΠΕ σε ΠΥΣΠΕ, την εξέταση αιτήσεων βελτίωσης 
θέσης 2 συναδέλφων και ένα θέµα µε τίτλο επικύρωση απόφασης διευθυντή πρωτοβάθµιας. 

 

«Επικύρωση απόφασης διευθυντή πρωτοβάθµιας εκπαίδευσης» 
 

Στη σκιά της ένστασης που έχω καταθέσει στον 
περιφερειακό διευθυντή εκπαίδευσης Κρήτης για τις 
τοποθετήσεις των αναπληρωτών συναδέλφων παράλληλης 
στήριξης αλλά και την αποδοχή αίτησης βελτίωσης θέσης, ήρθε 
στο υπηρεσιακό συµβούλιο ο διευθυντής εκπαίδευσης Ρεθύµνου 
να περάσει την απόφασή του για αποδοχή της αίτησης 
βελτίωσης συναδέλφισσας στην παράλληλη στήριξη. 

Θεωρώ τουλάχιστον κοροϊδία προς το υπηρεσιακό 
συµβούλιο να καλείται εκ των υστέρων να νοµιµοποιήσει µια 
αυθαίρετη ενέργεια του διευθυντή πρωτοβάθµιας εκπαίδευσης. 

Στην ένστασή µου ζήτησα να εξεταστεί η αίτηση βελτίωσης από το υπηρεσιακό συµβούλιο και 
να γίνει ξανά η διαδικασία τοποθέτησης των αναπληρωτών συναδέλφων. Ενώ επιµένει ο 
διευθυντής πρωτοβάθµιας ότι έχει την αρµοδιότητα να πράττει αυτά που πράττει περιµένω γραπτή 
απάντηση στην ένσταση που έχω καταθέσει. 

Ως αιρετός κατήγγειλα το γεγονός γιατί δεν µπορεί από τη µια να παρακάµπτεται το 
υπηρεσιακό συµβούλιο και  από την άλλη να καλείται να νοµιµοποιήσει µια αυθαίρετη 
απόφαση. Για το λόγο αυτό, θέλοντας να προασπίσω το κύρος του υπηρεσιακού συµβουλίου, 
αποχώρησα από τη διαδικασία.  
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«Ενστάσεις για τη µοριοδότηση των συναδέλφων» 
 

Έγιναν 2 ενστάσεις δεκτές από το υπηρεσιακό συµβούλιο. Η µία επειδή η υπηρεσία είχε 
υπολογίσει τα µόρια όχι σύµφωνα µε τις πράξεις (αποφάσεις) του ΠΥΣΠΕ αλλά σύµφωνα µε τις 
αναλήψεις υπηρεσίας που υπήρχαν στο φάκελο του συναδέλφου και η δεύτερη επειδή είχε 
προσµετρηθεί ως χρόνος ανάληψης υπηρεσίας συναδέλφου γυµναστή (τοποθέτηση σε 3 σχολεία) η 
ηµεροµηνία ανάληψης υπηρεσίας στα σχολεία κι όχι η ηµεροµηνία της απόφασης τοποθέτησης του 
ΠΥΣΠΕ Ρεθύµνου, κάτι που συνέβη σε όλες τις περιπτώσεις που δεν υπήρχαν, για κάποιο λόγο, 
αναφορές ανάληψης στα σχολεία. 

Ως αιρετός ζήτησα να υπάρχει ισότιµη αντιµετώπιση όλων των συναδέλφων, να υπάρχει 
κοινή ηµεροµηνία ανάληψης για όλους τους συναδέλφους που τοποθετήθηκαν την ίδια περίοδο 
και αυτό να αποτελέσει βασική θέση και αρχή του ΠΥΣΠΕ Ρεθύµνου. 

 

«Απόρριψη ένστασης κατά πλειοψηφία» 
 

Μία αίτηση δεν έγινε δεκτή (κατά πλειοψηφία) και αφορά συναδέλφισσα νεοδιόριστη του 
2010. Η συναδέλφισσα µετακινήθηκε την πρώτη χρονιά µε αίτησή της εντός του νοµού και όπως 
αναφέρθηκε στο ΠΥΣΠΕ από τις κείµενες διατάξεις ( νοµοθεσία και διευκρινιστική εγκύκλιος του 
2012) δεν µπορεί να λάβει το διπλασιασµό των µορίων της τρίτης χρονιάς αν και υπηρετεί 
κανονικά στη σχολική µονάδα της οργανικής της σήµερα και τα τρία χρόνια ήταν στην περιοχή 
διορισµού της. Το ερώτηµα που τίθεται είναι πώς γίνεται να " τιµωρούνται" οι συνάδελφοι για 
κάτι που δεν γνώριζαν; Πώς γίνεται οι συνάδελφοι να εγκαλούνται ότι δεν έπραξαν σωστά µετά 
από δύο χρόνια, όταν δεν υπήρχε εκείνη την περίοδο ξεκάθαρο νοµοθετικό πλαίσιο, έγκαιρη και 
έγκυρη ενηµέρωση από την υπηρεσία; ∆εν γίνεται οι συνάδελφοι να πληρώνουν την αδιάφορη 
στάση της πολιτείας µε τις ασάφειες και τα κενά στους νόµους και τις εγκυκλίους. Η µετακίνηση 
της συναδέλφισσας έγινε το Σεπτέµβριο του 2010 δηλ. 2 χρόνια προτού ξεκαθαρίσει το 
υπουργείο παιδείας τι θα γίνει σε αυτές τις περιπτώσεις. Ως εκπαιδευτικοί και ως πολίτες αυτής 
της χώρας πώς µπορούµε να δεχθούµε τη συνεχιζόµενη αυθαίρετη στάση της πολιτείας 
απέναντί µας; Τι άλλο µπορεί να θεσπιστεί από το υπουργεία παιδείας για να καταστρατηγήσει 
δικαιώµατα των εκπαιδευτικών; Ως εκπαιδευτική κοινότητα οφείλουµε να δείξουµε την 
αντίδρασης µας σε τέτοιου είδους φαινόµενα.   

Ως αιρετός εποµένως στήριξα το αίτηµα της συναδέλφισσας και θα στηρίξω οποιοδήποτε 
αντίστοιχο αίτηµα συναδέλφου στο υπηρεσιακό συµβούλιο. 

 

«Αιτήσεις βελτίωσης θέσης αναπληρωτών εκπαιδευτικών» 
 

∆ύο αιτήσεις βελτίωσης θέσης συναδέλφων υπήρχαν προς εξέταση µία περίπτωση για 
λόγους υγείας µε ιατρική γνωµάτευση και µία περίπτωση για οικογενειακούς και οικονοµικούς 
λόγους. Υπήρξε βελτίωση θέσης µόνο του ενός συναδέλφου, διότι ένας αναπληρωτής ήρθε στο 
Ρέθυµνο και καλύφθηκε το κενό του ∆ηµοτικού Σχολείου Άδελε. Η απόφαση πάρθηκε κατά 
πλειοψηφία διότι ενώ όλοι αναγνώρισαν ότι και οι δύο συνάδελφοι έχουν σοβαρούς λόγους 
µετακίνησης επικράτησε η λογική των κριτηρίων τοποθέτησης των αναπληρωτών. Ως αιρετός 
στήριξα το αίτηµα της συναδέλφισσας που έχει ιατρικούς λόγους (µε γνωµάτευση ιατρού) γιατί 
δεν µιλάµε για τοποθέτηση αλλά για µετακίνηση, διαδικασία που δεν ορίζεται από καµιά 
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νοµοθετική διάταξη το ποιος προηγείται. Η συναδέλφισσα, αν και δεν εµπίπτει στις κατηγορίες 
περιπτώσεων υγεία που ορίζει η εγκύκλιος για τις τοποθετήσεις των αναπληρωτών, ενώ ορίζει 
τις περιπτώσεις γονέων µε παιδιά, έχει όντως σοβαρούς λόγους µετακίνησης. Θεωρώ λοιπόν ότι 
σε αυτές τις περιπτώσεις οι λόγοι υγείας θα πρέπει να προκρίνονται. 

 

«Επιτακτική η ανάγκη για ξεκάθαρο πλαίσιο εξέτασης των αιτήσεων βελτίωσης θέσης» 
 

Το βασικότερο ζήτηµα όµως που έπρεπε να τεθεί και τέθηκε ήταν ότι η διαδικασία και το 
πλαίσιο εξέτασης των αιτήσεων βελτίωσης θα πρέπει να είναι ξεκάθαρο εξ’ αρχής στους 
συναδέλφους, θέµα που είχε θέσει επιτακτικά κι ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθµιας 
Εκπαίδευσης Ν. Ρεθύµνου στην αρχή της σχολικής χρονιάς. Μετά από συζήτηση ξεκαθάρισε ότι 
για την επόµενη σχολική χρονιά, θα πρέπει να διαµορφωθεί ένα πλαίσιο το οποίο θα 
κοινοποιηθεί στους συναδέλφους µε εγκύκλιο από τη διεύθυνση πρωτοβάθµιας εκπαίδευσης 
Ρεθύµνου. Μια ενέργεια που δεν έχει ξαναγίνει στο ΠΥΣΠΕ Ρεθύµνου και φαίνεται πως 
αρχίζουν σιγά σιγά να µπαίνουν τα πρώτα θεµέλια για να λειτουργούν οι διαδικασίες αυτές µε 
κανόνες και αρχές ενιαία για όλους. 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι αποδεικνύεται πως κανένας αγώνας και καµία αντίδραση 
δεν πάει χαµένη, ο µοναδικός αγώνας που δεν έχει αποτέλεσµα είναι ο αγώνας που δεν δίδεται. 
Συνεχίζουµε δυναµικά όλοι µαζί να αντιµετωπίσουµε τα προβλήµατα της εκπαίδευσης, δεν θα 
περάσει ο φόβος, δεν θα µας κάµψουν οι απειλές τους, προχωράµε γιατί ο αγώνας µας είναι 
δίκαιος. Όλοι µαζί µπορούµε!!! 

 

ΘΘέέμμαα  22οο::  ««ΣΣύύσσκκεεψψηη  ααιιρρεεττώώνν  ττωωνν  υυππηηρρεεσσιιαακκώώνν  σσυυμμββοουυλλίίωωνν  όόλληηςς  

ττηηςς  χχώώρρααςς»»  
  

Τη ∆ευτέρα 25 Φεβρουαρίου 
πραγµατοποιήθηκε στην Αθήνα η σύσκεψη αιρετών 
όλης της χώρας. Οι αιρετοί των ΠΥΣΠΕ, ΑΠΥΣΠΕ 
και ΚΥΣΠΕ βρεθήκαµε για να συζητήσουµε τα 
φλέγοντα ζητήµατα που αφορούν ολόκληρη την 
εκπαιδευτική κοινότητα. Τα θέµατα που 
κυριάρχησαν ήταν το νέο πειθαρχικό δίκαιο, η 

επικείµενη αξιολόγηση και τα ιδιαίτερα ζητήµατα που αφορούν τους συναδέλφους στα 
υπηρεσιακά συµβούλια. 

Ως αιρετός του ΠΥΣΠΕ Ρεθύµνου πήρα το λόγο και στην τοποθέτησή µου επισήµανα ότι 
τα ζητήµατα που αντιµετωπίζουν τα υπηρεσιακά συµβούλια αφορούν την καθηµερινότητα των 
συναδέλφων. Επεσήµανα τα µειωµένα αντανακλαστικά του συνδικαλιστικού κινήµατος σε όλα 
τα θέµατα που έχουν ανοίξει αυτή την περίοδο και ζήτησα να αποδείξουµε στην πράξη την 
ενότητα και την κοινή πλεύση στα υπηρεσιακά συµβούλια που απαιτούν οι καιροί. Πρότεινα 
και είναι και θέση µας, ως ενωτική κίνηση εκπαιδευτικών, να διαµορφωθεί ένα κείµενο 
σηµείων, µια χάρτα, για κοινή στάση των αιρετών στα υπηρεσιακά συµβούλια, το οποίο θα 
καταθέσουµε όλοι οι αιρετοί στα υπηρεσιακά συµβούλια της χώρας και θα αποτελεί το σηµείο 
αναφοράς µας, τις κοινές συνιστώσες µας ως αιρετοί εκπρόσωποι των συναδέλφων µας. Από 
την πρώτη στιγµή που κατέθεσα την πρόταση (και εγγράφως) υπήρξε θετική ανταπόκριση από 
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πολλούς αιρετούς. Ο πρόεδρος της Οµοσπονδίας ανέφερε, σε κάποιο σηµείο της σύσκεψης, ότι 
είναι σύµφωνοι στο να βγει ένα τέτοιο κείµενο που θα το υπογράψουν όλοι οι αιρετοί, τελικά 
όµως για µικροπολιτικούς λόγους το ∆Σ της ∆ΟΕ δεν το εξέτασε. 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι οι καιροί είναι τέτοιοι που δεν χωρούν µικροπολιτικές 
σκοπιµότητες και τακτικισµοί στις διεκδικήσεις µας. Οφείλουµε να λειτουργήσουµε ενωµένοι 
για να αντιµετωπίσουµε τη λαίλαπα που σαρώνει κάθε εργασιακό µας δικαίωµα. ∆εν πρέπει να 
αφήσουµε την ευκαιρία να πάει χαµένη, όλοι µαζί να στηρίξουµε τα δίκαια αιτήµατά µας, οι 
αιρετοί να λειτουργήσουν ως αιχµή του δόρατος των διεκδικήσεών µας στα υπηρεσιακά 
συµβούλια και όχι ως δεκανίκια της εκάστοτε διοίκησης. Κάθε χώρος όπου υπάρχουν 
εκπρόσωποι των συναδέλφων µας είναι χώρος διεκδίκησης και πάλης, όταν το 
συνειδητοποιήσουν όλοι οι εκπρόσωποί µας στα συµβούλια θα έχει γίνει η αρχή για µεγάλες 
ανατροπές. 

 

 

Σας στέλνω: 

• Την ανακοίνωση της Ενωτικής Κίνησης Εκπαιδευτικών Π.Ε. για τη σύσκεψη των 

αιρετών όλης της χώρας. 
 

 

 

  ««ΠΠΟΟΛΛΙΙΤΤΕΕΙΙΑΑ  ΠΠΟΟΥΥ  ∆∆ΕΕΝΝ  ΕΕΧΧΕΕΙΙ  ΣΣΑΑΝΝ  ΒΒΑΑΣΣΗΗ  ΤΤΗΗΣΣ  ΤΤΗΗΝΝ  ΠΠΑΑΙΙ∆∆ΕΕΙΙΑΑ,,  ΕΕΙΙΝΝΑΑΙΙ  ΟΟΙΙΚΚΟΟ∆∆ΟΟΜΜΗΗ  ΠΠΑΑΝΝΩΩ  ΣΣΤΤΗΗΝΝ  ΑΑΜΜΜΜΟΟ»»  

ΑΑ∆∆ΑΑΜΜΑΑΝΝΤΤΙΙΟΟΣΣ  ΚΚΟΟΡΡΑΑΗΗΣΣ  
  

  

  

                                                                                                                        ΜΜεε  ΣΣυυννααδδεελλφφιικκοούύςς  ΧΧααιιρρεεττιισσµµοούύςς  
  

  

                                                                                                                                ΓΓιιώώρργγοοςς  ΤΤρροούύλληηςς  
  
  

                                                                                                                                  ΑΑιιρρεεττόόςς  ΠΠΥΥΣΣΠΠΕΕ  ΡΡεεθθύύµµννοουυ    
  

  

  

*Υ.Γ. Όσοι συνάδελφοι επιθυμούν να λαμβάνουν τα ενημερωτικά και τα άρθρα που στέλνω στα 
σχολεία στο προσωπικό τους ηλεκτρονικό ταχυδρομείο να μου στείλουν e-mail στο: 
giorgiot@edc.uoc.gr. Επίσης έχω δημιουργήσει σελίδα στο Facebook μέσω του οποίου μπορούμε να 
επικοινωνούμε άμεσα (το όνομα χρήστη είναι Giorgos Troulis). 


